

**Kálmán Rita – Tamásné Kovács Adrienn:**  
**Felnőve a feladathoz – LibMate, az új magyar könyvtári rendszer a KSH Könyvtárban**  
(2023. április 13., A terem)

A LibMate az Országos Széchényi Könyvtár vezetésével, iránymutatásával, a Hermész-Soft Kft. közreműködésével fejlesztett és a nemzeti bibliotéka tulajdonában lévő integrált könyvtári rendszer, mely a nemzetközi azonosítószámok kiosztásától az olvasói kérésekig képes lefedni minden könyvtári munkafolyamatot, megfelelve a nemzetközi szabványoknak is.

Az előadás alapvető célja, hogy bemutassa a LibMate működését és azokat az egyedi informatikai megoldásokat, melyeket a rendszer fejlesztése és kivitelezése során alkalmaztak.

A rendszer egyik egyedisége, hogy a működtetéséhez nem szükséges kliens telepítése, mivel a könyvtár a Software as a Service, azaz SaaS szolgáltatás keretében üzemelteti, melyet a felhasználók internetkapcsolattal érhetnek el a webböngészőn keresztül. Ez egy felhő alapú szolgáltatás, mely egy folyamatosan rendelkezésre álló aktív területet és a feltöltött adatoknak archív mentési területet biztosító szerveren fut, s az adott felhasználó részére beállított URL címen érhető el egy egyedileg beállított virtuális felhasználói felületen keresztül. A másik egyedisége pedig, hogy a partnerek által rögzített munkatársak személyre tudják szabni az egyes modulok megjelenését, ezzel is gyorsítva a mindennapi munkavégzést. Ezenkívül a rendszerben kialakított jogosultságkezelésnek köszönhetően az említett munkafolyamatok is szabályozhatók.

2022 novemberében a rendszer tesztüzemmódban elindult a Központi Statisztikai Hivatal Könyvtárban, ahol ezt követően napi több mint ezer tranzakciót hajtottak végre a munkatársak és az olvasók is. Utóbbi nagy előrelépés a könyvtár életében, ugyanis az új OPAC jóvoltából az online térben még jobban tudtak nyitni az olvasók felé.

A folyamatos fejlesztés és korszerűsítés mellett célunk, hogy az év első felében a rendszert bevezessük tagintézményünkben, az Országos Idegennyelvű Könyvtárban, majd a későbbiekben a nemzeti könyvtár minden egységében. Szeretnénk egy felhasználóbarát és letisztult, egységes könyvtári rendszer alternatívát létrehozni az ország valamennyi könyvtártípusa részére.